

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Оленской Татьяны Леонидовны
«Прогнозирование и профилактика гериатрических синдромов у
пациентов с артериальной гипертензией», представляемую на соискание
ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.30 –
геронтология и гериатрия (медицинские науки)

Диссертационная работа Оленской Т.Л. посвящена одной из приобретающих все большее значение и звучание задач общества – разработки мероприятий, направленных на профилактику и лечение социально-значимых заболеваний, ограничивающих продолжительность жизни современного человека. Диссертационное исследование Оленской Т.Л. отражает возможность прогнозирования риска развития гериатрических синдромов и их профилактики у пациентов с артериальной гипертензией. Разработка методов для выделения групп пациентов с артериальной гипертензией с различным прогнозом течения заболевания, вероятностью поражения жизненно важных органов и развития летальных исходов, развития основных гериатрических синдромов позволит обосновать дифференцированный или индивидуальный подход к лечебным и реабилитационным мероприятиям. В связи с чем тема работы является актуальной как в научном, так и практическом отношении.

Цель работы и ее задачи четко и логично сформулированы и обоснованы анализом поставленной проблемы. В ходе выполнения работы задачи, поставленные автором, решены, и цель диссертационного исследования достигнута.

Научная новизна - впервые в гериатрической практике для пациентов с артериальной гипертензией обоснованы принципы реализации активной ортостатической пробы с комплексной оценкой клинической картины (головокружение), показателей центральной и церебральной гемодинамики с учетом профилактики развития основных гериатрических синдромов и

уменьшения степени их тяжести. При этом в отличие от ранее предложенных подходов, определена прогностическая значимость прироста уровня диастолического артериального давления в горизонтальном положении на 15-ой минуте активной ортостатической пробы в прогнозировании развития сосудистых летальных исходов.

Практическая новизна - разработанных подходов к оптимизации программ реабилитации пациентов с артериальной гипертензией пожилого и старческого возраста позволяет снизить риск развития и выраженности ряда гериатрических синдромов путем расширения возможности применения немедикаментозных методов, что особенно важно для профилактики синдрома полипрагмазии при синдроме полиморбидности.

Диссертация выполнена на высоком научно-методическом уровне. Достоверность полученных результатов обеспечивается и подтверждается значительным по объему фактическим материалом. Комплексные многоплановые исследования проведены в соответствии с поставленной целью и сформулированной программой. Выводы автора обоснованы решением поставленных задач и согласуются с практическими рекомендациями. Материалы исследования внедрены в лечебно-диагностическую практику, имеются практические рекомендации.

Основные положения диссертации изложены в 75 научных публикациях, в том числе в 17 статьях в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации. Внедрено 2 рационализаторских предложения, издана 1 инструкция на метод.

Принципиальных замечаний по работе нет. В целом, представленный в работе материал является законченным и полноценным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком уровне.

Диссертационное исследование Оленской Татьяны Леонидовны «Прогнозирование и профилактика гериатрических синдромов у пациентов с

артериальной гипертензией», представленное к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.30 – геронтология и гериатрия (медицинские науки), является самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой, в которой содержится обладающее научной новизной решение актуальной проблемы и соответствует критериям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016 г., № 748 от 02.08.2016 г.), предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени доктора наук, а её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 14.01.30 – геронтология и гериатрия (медицинские науки).

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России №662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы Диссертационного Совета Д 208.072.16.

Научный сотрудник лаборатории клинико-популяционных и медико-социальных исследований ФГБНУ «Якутский научный центр комплексных медицинских проблем», главный внештатный специалист-гериатр ДВФО, главный внештатный специалист-гериатр Министерства здравоохранения Республики Саха (Якутия), руководитель Якутского регионального отделения Геронтологического общества при РАН, доктор медицинских наук (14.01.30 – геронтология и гериатрия)



Olga Tatarianova

Татарина Ольга Викторовна

«08» ноября 2018 г.

Адрес:
677010 Россия, Республика Саха (Якутия), г. Якутск, ул. Сергеляхское шоссе 4
ФГБНУ «Якутский научный центр комплексных медицинских проблем».
Тел. 8 (4112) 32-19-81, e-mail: yncskmp@yandex.ru

Подпись О.В. Татириной заверяю
Начальник отдела кадров



T.E. Dmitrieva
Т.Е. Дмитриева